# 中轴中汇:转动创新"轮子"拓市场

企业大喊经济遇冷、遭遇"生死 劫"时,位于博爱县产业集聚区 的一家传统机械加工企业却成竹 在胸,专注创新,拉伸产品链, 提升生产率,实现了每年20%的

汇汽车零部件有限公司。"危中有 长城汽车、吉利汽车、一汽海 机, 危中求机。近几年的市场低 迷和经济增幅下行,对我们的影 响并不大。"中轴中汇生产副总经 动机配套,并已开始进入欧洲和 理朱锦盛说。中轴中汇逆势增长 的秘诀就是持续专注于科研创 新,抓好现有资源的整合提升, 要。针对今年新研发出的20多种 人三机的加工单元,生产效率大

本报讯(记者许伟涛)有些 充分利用企业现有资源,沿产品 上下游延伸, 拓宽市场空间。

据介绍,作为一家以轿车发 动机凸轮轴生产为主的汽车零部 件生产企业,中轴中汇生产的轿 车发动机进排气凸轮轴总成,代 表了当今世界最先进的凸轮轴生 这家企业,就是河南中轴中 产制造技术,目前为奇瑞汽车、 马、华普、比亚迪、上海通用五 菱、沈阳华晨等国内主要轿车发

产品研发,前期工作很重

交叉推进,从新产品研发成功到 模具开发,再从小批量试装到批 量供货,确保走完这一流程的周 期缩短在半年时间内。"今年年底 前会有三个新产品实现小批量试 "朱锦盛自豪地说。

在机加工一车间,只见8形 加工单元生产线上,从铸造毛坯 到成品流程顺畅。"通过流程再 造,这条线的工人由原来的17 人减少了一半。"朱锦盛说,"依 靠创新,通过流程再造,从原来 一人一机的流水线,变成现在一

竞争力,目前企业产销两旺,预 计全年可实现销售收入1.4亿

在机加工二车间内刚安装试 生产的一条生产线,全部是乳白 色的进口设备,投资1000多万 元,新生产线每月生产加工能力 可达2万套件。据悉,为保证每年 20%的增长速度,中轴中汇还根据 市场需求,新建4条生产线,目前 已有1条建成投产,预计明年6月 底前完全建成达产后, 月产凸轮 轴可达25万件。

而在办公楼旁边,一栋钢架

新产品,中轴中汇采取前期工作 幅提高,确保了企业产品的市场 结构的新厂房正在建设中。"激烈 的市场竞争,要求我们不能'一 根轴'打天下。"朱锦盛说,"企 业根据客户需要,不断研发新产 品,而这里将要摆放公司新研发 的发动机皮带轮项目。

据悉,中轴中汇还发挥地区 优势, 实现了与奇瑞发动机的配 套,目前月供2000套。按照公 司发展规划,到2015年,公司 将完成投资 6.6 亿元, 轿车凸轮 轴的生产能力将达到1000万根, 成为国际一流水平的轿车凸轮轴 制造商。

#### 前三季度我市完成 固定资产投资1197.5亿元 居全省第四位,同比增长18.9%

据市统计局相关人士分析, 亿元、782.4亿元和386.8亿元, 同比分别增长73.7%、13.7%和 27.9%。分类别看,前三季度,水 利、环境和公共设施管理业,道 路运输业,房地产业,装备制造 业投资实现高速增长,分别完成 投资42.4亿元、30.8亿元、160.1 亿元和242.6亿元,同比分别增长 78%、58.9%、20.7%和48.5%。分

本报讯(记者李秋)今年年 规模看,前三季度,全市在建项 初以来,我市狠抓结构调整和产 目1078个,完成固定资产投资 业升级,持续推进重大项目建 1111亿元,同比增长20%。其 设,全市固定资产投资保持了较中,亿元项目563个,比去年同 快增长,前三季度完成1197.5亿 期增加95个,完成固定资产投资 元,居全省第四位,同比增长944.6亿元,同比增长38.1%,占 全市项目个数的比重达52.2%。

值得关注的是,产业集聚区 分产业看,前三季度,全市第 对全市固定资产投资贡献率进一 一、二、三产业投资分别达28.4 步加大。前三季度,全市产业集 聚区完成固定资产投资761.3亿 元,同比增长30.4%,居全省第 五位,对全市投资贡献率达 93.1%,产业集聚区对全市投资拉 动作用进一步彰显。其中, 高成 长性行业和传统支柱行业表现较 突出,分别完成投资454.3亿元和 113.1亿元,同比分别增长40.9%

### 风神轮胎荣获 河南质量信用AAA企业称号

利萍)近日从河南省质量技术监 督局传来消息,风神轮胎股份有 限公司荣获2013年河南质量信用 AAA企业荣誉称号。

近年来,风神轮胎非常注重 品质管理和质量诚信体系建设。 树立了"大质量"管理理念,已 式发展路线,确定了"6+3"精 人的事"风神特色质量文化。

本报讯(通讯员郑永粮、陈 益化管理为核心的 APW 管理模 式,建立了生产现场标准化和可 视化管理模块、精益设备TPM专 业保全管理模块、卓越工艺与 PFMEA防错系统管理模块、提升 过程能力与内建品质管理模块、 团队活动看板与CI七步法等各具 特色的管理模块,形成了"做质 覆盖工厂整体运营;明确了内涵 量是一辈子的事,做品牌是几代



昨日, 沁阳睿为视讯技术有限公司 LED 背光源生产线员工正在加紧生产。该公司以科技为主导, 以质量为根本,增强科技创新意识,不断推出具有前瞻性、创意性的新产品,加大市场竞争力,使企业 产销始终处于良好的发展态势。今年1~10月份,该公司已实现产值近1.8亿元

本报记者 刘金元 摄

#### 佰利联新选拔29名年轻后备干部

本报讯(记者孙国利 通讯员焦春丽、吕俊 颖)近日,记者从河南佰利联化学股份有限公司获 悉:本着"让合适的人做合适的事,使所有人成为 人才"的人才理念, 佰利联采取考试、面试、综合 评定等形式,公开公平选拔了29名年轻大学毕业 生作为公司的后备干部, 聘任为部长助理及经理助 理职务,为企业的规模扩张和发展壮大提供了有力 格审查进入笔试,其中55人进入面试。经过激情 的人力保障。

据了解, 佰利联是国内钛白粉行业中少有的上 市公司, 也是焦作市的明星企业, 其先进的技术实 力和美好的发展前景吸引了众多有志青年前来应 聘。该企业拥有青工1000余人、研究生近100人, 企业正向专业化、年轻化的方向发展。在此次后备 中层人才竞聘活动中,有95名员工通过严格的资 的竞聘演讲,29名优秀大学毕业生脱颖而出。

# 人生有追求 工作有方法

#### -听鑫诚耐火总经理张国平讲故事

本报记者 孙国利

如歌。搞企业如同爬山,要想欣 成的。 赏到险峰上的无限风光,条件有 二:一是板凳须坐十年冷的艰辛

限公司凭借一以贯之的创新发 地改造。 展,探索出一条转型之路,并在 行业一片风声鹤唳中,一枝独秀。

火,已是国内知名的大型耐火材 不多的产品配套齐全的企业之一。

导下,张国平尽己所能,顺也 还可用于再生产。 罢,不顺也罢,一直在感恩企 业,回报企业。

都得管,啥事都得问,这是熟悉 义。 企业、认真学习的阶段。其二, 有人管的格局,推进企业各项工 并不意味着要抛弃原有的传统产

每个人都有精神支点,张国

使尽千方百计。鑫诚耐火在转型 材质的替代,不定型产品对定型 谋划上市。上市成功之后,企业 "放炮"。有的说,咱公司怪事就 中重生、转型中提升、转型中跨产品的替代,功能型产品对普通将开工建设碳素工程。届时,鑫 人物感言 人生如戏,人生 越,其重生之路,是在转型中完 产品的替代。技改搬迁投产庆典 诚耐火年销售收入将达到40亿 和管理沟通少,下面干得不提

到强。河南鑫诚耐火材料股份有 气果断决定:实施整体搬迁,易 程项目。

如今,由董事长靳艳军、总 新的鑫诚耐火。2005年8月16 识到,绝大多数传统企业大而不 奇怪的是,"炮"放过之后,其大 经理张国平掌舵的焦作鑫诚耐 日,鑫诚耐火仅用两年时间,在 强,特别是就耐火材料企业而 部分内容近期竟然——落实,变 一片乱石滩上建起了一个大型现 言,只有专注自主创新,提高产 成了促进企业和谐发展的有利因 料企业,拥有原材料开采、技术 代化耐火材料企业。整体搬迁后 品科技含量,才能增强企业的核 素。 研发和产品制造完整的产业链 的鑫诚耐火淘汰了工艺落后、污 条,成为国内耐火材料行业为数 染严重的倒烟窑,建成了4条具有 国内先进水平的耐火材料生产 秘诀何在? 张国平的回答简 线,企业产能由年产2.5万吨一跃 单明了: "人生有追求,工作有方 升至9.6万吨,产品合格率由原来 法。"张国平所说的人生有追求, 的85%提升为目前的95%以上,设 绝非空话、套话。在这一坐标引 备除尘率高达99.5%, 回收的粉尘

鑫诚耐火当初的改造升级是 张国平所说的工作有方法, 难以为继,发展难以为继。尽管 其实就是唯物辩证法中所说的方 如此,鑫诚耐火所探索的在转型 法论在企业的成功实践。对此, 中重生之路, 对于焦作这个高耗 张国平在接受记者采访时进一步 能、高污染产业比重大,产业结 解释:"当一个好的企业领导,必 构调整任务依然艰巨的老的资源 须把握好三个阶段。其一,啥事型工业城市来说,有着典型的意

企业转型升级是产业升级的 有第一个阶段作铺垫,主要是任 微观层次,是加快经济发展方式 人唯贤,形成人人有事干、事事 转变的立足点。但产业升级转型 作有序开展。其三,则是建章立 业,而是要用高新技术和先进新 制,靠制度管权,靠制度管人,型适用技术,对传统产业进行行 靠制度干事,形成良性发展的局 之有效的改造和提升,使老树开

平的精神支点在企业。说起发展 结构的升级过程中,高度重视 束,靳艳军说,"已全面建立现代 习惯了。有的职工毫无顾忌地围 舍之间化难为易。

来,张国平可是尝尽酸甜苦辣,"三个替代",即高档材质对低档企业制度的鑫诚耐火,目前正在着餐桌,就着窗台,边吃饭,边 时燃放的鞭炮硝烟还未散尽,鑫元。' 鑫诚耐火原来地处中心城 诚耐火就开始了企业发展的一次 区,由于工艺落后、生产工序连 次刷新:2008年,投资4000余万 民生为本,企业管理的最高境界 探索,二是务实高效和科学辩证 续性差、除尘系统老化等原因,元实施了二期扩建,使年产能跃 就是把职工捧在手上、爱在心 境,可就傻眼了。 的工作方法。舍此,则人生无 生产过程中的大气污染问题一直 至25万吨;2009年3月,开工了 上。"靳艳军说。而张国平说: 难以解决。面对发展和环保的双 总投资2亿元、年产25万吨、以 "脱离群众高高在上,永远听不到 耐火的红头文件下发了:机关全 爬坡过坎,由小到大、由弱 重压力,该企业以壮士断腕的勇 高附加值产品为主的三期建设工 真实的声音。'

心竞争力。

身的鑫诚耐火落子频频:成立鑫来,鑫诚耐火只有一个职工餐 大后方;成立鑫诚特种材料有限 为惠及职工,鑫诚耐火每顿饭按 公司,打造产业转型新样本;成 人头补助20%的就餐费。就此来 立鑫科耐火材料有限公司,始终 看,企业花费不少,但由于缺乏 把握耐火材料新技术和新材料的 竞争,饭菜质量时好时坏,职工 最新动态;成立鑫诚高温材料有 并不满意,时间长了,有的一线 被逼出来的。如果不转型,生存 限公司,"补链成线"打造新的增 职工干脆自带干粮,中午就水凑

> 如今,鑫诚耐火拥有国内先 进水平的耐火材料产品生产线, 年综合产能80万吨以上,产品品 种包括黏土类、高铝类、不定型 类及轻质类等10余个系列数千种 规格型号,具有承接整套焙烧 砖等耐火材料合同的能力。

"企业转型的路径有多种,但 通过持续的技术升级培植其生命 和一线职工统统排队打饭。刚开 的事业。作为企业的决策者,重 力和成长性,通过引进具有节点 始,一线职工对这些"官们"敬 要的职责就是拥有战略的眼光, 作用的项目,使产业链条由短变 而远之,后来经常看到靳艳军和 对产品和市场进行正确判断。鑫 长,实现链式发展,无疑是行之 张国平拿票排队吃饭,不仅没有 诚耐火从不言难,不是没有难, 具体咋办?鑫诚耐火在产品 有效的路径之一。"临近采访结 架子,还对他们嘘寒问暖,也就 而是在难中求取解难之法,于取

"职工是企业财富的创造者。

为此, 靳艳军和张国平别出 在鑫诚耐火转出生机与活 心裁,常开"圆桌会议"。啥叫 洼则盈, 敝则新。靳艳君和 力、转出发展与提升的过程中, "圆桌会议"? 简而言之, 就是职 张国平的大胆决策收获了一个崭 时刻在思索企业发展的鑫诚人认 工就桌进餐,边吃边"放炮"。而

> 距市区13公里的鑫诚耐火, 随之,在转型中实现华丽转 职工一般都在职工食堂就餐。原 合一顿。对此, 靳艳军和张国平

看在眼里,急在心上。 咋办? 去年一开春, 两位企 业领导毅然决定:挤出资金装修 职工餐厅,并将其一分为二,引 入竞争机制。与此同时,两位领 导作出令一线职工欢呼雀跃的决 炉、焦化炉所需特种黏土砖、轻 策: 所有职工午餐和零时就餐, 大家又舒舒服服地边吃饭边开 质砖、散装料、硅砖、高铝耐火 按5元标准,全免费。仅此一项,"圆桌民主会"了。 企业年均支付餐费200多万元。

是多,机关和一线沟通少,技术 劲;有生产工人发牢骚说,咱公 司表面怪光,门面和办公楼修得 像模像样,进车间一看那工作环

这"炮"放了没几天,鑫诚 员分期分批下基层,与一线职工 同劳动,体会一线职工的辛苦, 体验工艺流程,反馈意见,全面 增强服务意识,增强员工的向心 力和凝聚力。靳艳军、张国平更 是有空就下车间, 劳动半天。

除尘罩清洗不及时,灰尘 大,作业环境差。听闻"炮" 声, 靳艳军立马安排安全管理员 查找原因,并出台办法,定期更 换除尘罩。如此一来,一线工作 环境焕然一新,一线职工看在眼 诚矿业有限公司,打造原料供应 厅,高峰时就餐人数多达700人。 里,喜在心上,干起活来更是虎

虎生风。 有人发牢骚说职工业余生活 太贫乏, 几天后就惊喜地发现, 职工宿舍的宾馆化装修开始了; 有人反映洗澡水时冷时热,几天 后职工澡堂安排了专职看管员; 有人反映轻质砖生产线上人工 多、劳动强度大,半个月后机械 化生产装置开始运转了……职工 挺纳闷, 牢骚话反映的问题, 好 像变戏法一样,成了现实。

如今,鑫诚耐火餐厅又购置 了近100张餐桌,到了午餐时间,

有多远的眼界,就有多远的 打那儿以后,企业所有高管 前程;有多大的胸怀,就有多大 本报记者 詹长松 本报通讯员 李 帅

有"世界屋脊"之称的青藏高原, 是世界上最高的高原,平均海拔4500米 以上,如果不是长年生活在那里的当地 人或是经过专业训练的登山者, 内地人 在那里工作、生活会非常艰难。

玉

新

长征

突击

平光

然而,河南平原光电有限公司就有 这样一个科研人,在青藏高原严重缺氧 的艰苦条件下,克服了身体不适、水土 不服等重重困难,毅然坚持在国家装备 某重点型号项目的高原试验场,参加试 验达3个月之久,圆满地完成了设计定型 试验, 更因出色的表现被总装试验队授 予"铁骑标兵"荣誉称号。他就是平光 公司光电研究院某重点型号项目主管设 计师侯安贵。

入职10余年来,侯安贵凭借着对所 从事的激光制导和检测技术的挚爱和勤 奋好学的精神,从一个名不见经传的大 学生逐渐成长为平光公司的科研主力, 并连续多年被评为平光公司"二五八人 才工程"科技骨干,今年4月又被评为市 新长征突击手,成为平光公司年轻人中 的佼佼者。

成绩的取得,绝非一朝一夕。侯安 贵从最初对制导检测技术的一知半解, 到如今成为制导检测项目的主管设计 师;从最初的原理开窍,到如今成为从 事制导检测技术的行家里手,是他肯学 敢干、虚心求教、刻苦钻研、勇于创新 的结果。他潜心学习制导技术,以自己 的激情与智慧带领项目组攻克了制导产 品检测技术中的一道道难题,成功研制 出重点型号项目XX、XX产品的制导检 测仪, 并大胆采用新技术、新器件、新 思路,通过PC104和CPLD以及CCD对 准技术实现了整个产品的小型化, 为平 光公司制导产品的系列发展,起到了积 极的推动作用。

一次,在某种新型武器系统制导性 能检测仪研制中,为了保证项目研制和

试验进度, 侯安贵放弃所有节假日休息,带领项目组成员扫清了 一个个研制过程中的"拦路虎";在样机试制阶段,他亲手装调,掌 握第一手现场资料;为保证总装总调进度,他紧跟装调现场,随 时排故解难,常常忙得忘记了下班时间,一天工作十五六个小时 是常事;靶场试验,大家都愿意与他同行,他乐于助人,安装、 调试、排除故障等重活累活抢着干,多次受到上级领导好评。

在进入平光公司的10多年中,侯安贵用实际行动表现了他 扎根平光、献身国防的决心和意志。为了所承担项目的顺利研制 成功,他从2006年起连续6年的元旦都是在零下40摄氏度的寒 区基地渡过。每次出长差回家,迎来的都是女儿陌生的眼神;有 时,长期在外工作的他想起孩子,或者当家里遇到困难他鞭长莫 及无能相助时,他也会流下眼泪……但是,为了装备科研的需 要,他舍小家温情,把大爱、大义融人理想中,凝聚在责任里, 相继完成了10余项科研任务,为武器装备科技创新作出了贡 献,展现了一个平光公司青年科研工作者的风采。

## 陈如清: 俺是企业的一张名片

销售产值都在80多万元以 上,累计服务客户已达1万多 户。2014年9月,该公司面向 事处处维护着企业的声誉和形

户签合同;第三件宝贝,售后 怀揣着这三件宝贝, 年年月月 10月份,市区客户刘女士一下 请他喝喜酒。

本报讯(记者李良才)一 子订了21个室内门和6个室外 个普通的员工在平凡的岗位, 门,陈如清到刘女士的新居-如何践行社会主义核心价值 看,发现刘女士的新居是别墅 观? 焦作市吕氏门业有限公司 式建筑,便当场提出自己的意 的销售员陈如清敬业、诚信、 见, 合理减少了4个室外门, 友善, 忠诚于企业、忠诚于事 一下子为刘女士家节省了2000 业、忠诚于客户,不仅赢得了 多元钱。将心比心,刘女士感 市场,赢得了效益,还赢得了 觉陈如清做人厚道、做事认 事业。13年来,陈如清每年的 真,开始主动长期义务给陈如 清介绍业务。 陈如清心里装着客户,事

社会搞了一项测评,客户对陈 象。今年3月份,城区有家客 如清的满意度达到了100%。户一心想安装吕氏门业的门, 但是,干出成绩的陈如清话说 可是数量大、工期短。陈如清 得很谦虚:"俺就是吕氏门业 看了看客户的产品订制单,一 的一张名片, 俺不能丢企业的 口回绝:"这活俺不能接, 俺害 怕砸了吕氏门业的牌子。"今年 今年56岁的陈如清,是吕 8月份,市民姬某的儿子结 氏门业有限公司一名普普通通 婚,新房子还没有完工,陈如 的销售员,在吕氏门业有限公 清便登门服务,主动宣传、推 司工作了13年。他热爱自己的 介吕氏门业新款式的室内外 岗位,有三件宝贝天天不离门。可姬家一怕耽误了儿子的 身。第一件宝贝,吕氏门业的 婚期,二怕门的质量会出现误 产品介绍单,他走到哪里宣传差。陈如清啥话不说,用行动 到哪里; 第二件宝贝, 客户的 打消姬家的顾虑。他亲自上门 产品订制单,他随时可以与客 丈量尺寸,商定款式、交付工 期,三番五次到姬家与施工方 服务客户的电话号码本,方便 沟通,不厌其烦到车间现场督 回访客户、服务客户。陈如清 办进度和质量。功夫不负有心 人, 陈如清紧赶慢赶, 终于使 不辞辛劳地与客户打交道,事 姬家提前一个星期用上了漂亮 事处处想着客户的利益,他把 美观、经济实用的吕氏门,姬 客户当成自己的亲人。2013年 家的老少高兴地拽着陈如清要



为抢抓大好的市场机遇,日前,河南佰利联公司掀起了"冲 刺大钛白,向质量要效益"的劳动竞赛活动。作为服务钛白生产 的硫黄制酸生产单位,坚持"勤检、勤转、勤看;高效、高质、 高产"的工作思路,最大限度地保钛白用酸需求。据了解,该公 司9月份两套硫黄制酸系统满负荷生产, 较计划任务超产15%, 产量和开车率均创新高。图为该公司硫黄制酸生产线员工正在检 查设备运行情况。 焦春丽 马 超 摄